
Valsts ieņēmumu dienesta  

rīkotās cenu aptaujas 

 “Valstij piekritīgās mantas – vieglās automašīnas JEEP GRAND CHEROKEE un 

BMW 320D realizācija” 

Ieinteresētās personas jautājumi un komisijas sniegtās atbildes 

2022.gada 8.septembrī 

 

Valsts ieņēmumu dienesta (turpmāk – VID) ar 2020.gada 11.maija rīkojumu Nr.45/f 

“Rīkojums par komisijas izveidošanu pakalpojumu iegādei saistībā ar valstij piekritīgo mantu 

un valstij piekritīgās mantas realizācijai” izveidotā komisija (turpmāk – Komisija) ir saņēmusi 

ieinteresētās personas jautājumus par cenu aptaujas “Valstij piekritīgās mantas – vieglās 

automašīnas JEEP GRAND CHEROKEE un BMW 320D realizācija” uzaicinājumu un 

vienlaikus ar atbildes sniegšanu jautājuma iesniedzējam ievieto šo informāciju VID mājas lapā 

internetā: www.vid.gov.lv, sadaļā “Par VID” (apakšsadaļā “Rīcība ar valstij piekritīgo mantu”). 

Saite uz cenu aptauju dokumentiem VID mājas lapā internetā:  https://www.vid.gov.lv/lv/cenu-

aptauja-par-vieglas-automasinas-jeep-grand-cherokee-un-bmw-320d-realizaciju-lidz-

2022gada-9  

 

Jautājumi (par abām automašīnām, kuras tiek realizētas Cenu aptaujas ietvaros):  

1. Vai abas ir iedarbināmas? 

2. Vai ar abām drīkst piedalīties ceļu satiksmē? 

3. Kādos gadījumos jāmaksā PVN papildus piedāvātajai cenai? 

4. Vai par abām ceļa nodoklis par šo gadu ir nomaksāts? 

5. Ja nav nomaksāts ceļu nodoklis, tad kurā brīdī un kādā apmērā tas ir jāsamaksā? 

6. Vai ir iespēja atsūtīt no JEEP vienu motora, vienu bagāžnieka un vienu salona centrālā 

paneļa (ar skaidri saredzamām pogām) bildi? 

7. Vai ir vēl kādas nianses jāņem vērā? 

 

Atbildes:  

1. Komisija sniedz informāciju, ka vieglās automašīnas JEEP GRAND CHEROKEE v/n 

KI6732 un BMW 320D v/n MP6870 uz Komisijas atbildes sniegšanas brīdi nav iedarbināmas.  

2. Komisija paskaidro, ka tās kompetencē nav noteikt, vai atbilstoši normatīvajiem 

aktiem ar attiecīgo transportlīdzekli drīkst vai nedrīkst piedalīties ceļu satiksmē.  Saskaņā ar 

tehniskās apskates uzlīmēs norādīto JEEP GRAND CHEROKEE nākamā tehniskā apskate ir 

10.11.2022., bet BMW 320D – 01.06.2023. Komisija paskaidro, ja persona, kura iegādāsies 

transportlīdzekli,  veiks visas nepieciešamās darbības, piemēram, automašīnas reģistrāciju uz 

sava vārda, transportlīdzekļa apdrošināšanu, iespējamo tehnisko apkopi u.c., ar 

transportlīdzekļiem drīkstēs piedalīties ceļu satiksmē.  

3. Komisija paskaidro, ka saskaņā ar Pievienotās vērtības nodokļa likuma 3.panta astoto 

daļu publiskas personas, kā arī privātpersonas, kuras saskaņā ar Valsts pārvaldes iekārtas 

likumu pilda tām deleģētus vai ar pilnvarojumu nodotus valsts pārvaldes uzdevumus, neuzskata 

par nodokļa maksātājiem attiecībā uz darbībām vai darījumiem, kuros tās iesaistās valsts 

pārvaldes funkciju vai uzdevumu pildīšanā. Proti, šajā gadījumā VID, realizējot valstij 

piekritīgo mantu, nav uzskatāms par nodokļu maksātāju. Valstij piekritīgās mantas iegādes 

vērtībai netiek piemērots pievienotās vērtības nodoklis (PVN) un attiecīgi arī maksājums par 

valstij piekritīgās mantas iegādi jāveic bez PVN. 

4.,5. Komisija paskaidro, ka tā realizē valstij piekritīgo mantu un par to sniedz 

informāciju, kas norādīta iestādes lēmumā, tiesas nolēmumā vai zvērināta notāra aktā. 

Komisijas rīcībā nav informācijas par transportlīdzekļa ekspluatācijas nodokļa nomaksu un, 

ņemot vērā, ka VID neaprēķina transportlīdzekļa ekspluatācijas nodokļa summu, aicinām 

informāciju iegūt VAS “Ceļu satiksmes drošības direkcija” (CSDD) tīmekļvietnē 
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https://www.csdd.lv/transportlidzekla-ekspluatacijas-nodoklis/atbrivojumi-no-nodokla un 

nepieciešamības gadījumā sazināties ar CSDD.  

Vienlaikus Komisija vērš uzmanību, ka personai, kura cenu aptaujas ietvaros iegādājas 

transportlīdzekli, ir jārēķinās ar papildu izmaksām, kas saistītas ar transportlīdzekļa 

reģistrācijas izmaksām CSDD uz sava vārda saskaņā ar CSDD cenrādi. Reģistrējot 

transportlīdzekli, informāciju par maksājumā  transportlīdzekļa ekspluatācijas nodokļa summu 

sniegs CSDD.  

6. Komisija informē, ka 1.pielikumā 1.-3.attēli skatāmi par automašīnu JEEP GRAND 

CHEROKEE (automašīnas motora pārsegs neveras vaļā), 4.-6.attēli skatāmi par automašīnu 

BMW 320D. 

7. Komisija informē, ka ieinteresētās personas valstij piekritīgās automašīnas var 

apskatīt klātienē, iepriekš sazinoties ar VID Finanšu pārvaldes Iepirkumu un valstij piekritīgās 

mantas daļas vecāko speciālistu valstij piekritīgo mantu darbības jomā  Edgaru Giptoru, e-pasta 

adrese: edgars.giptors@vid.gov.lv vai Initu Vaivadi, e-pasta adrese: inita.vaivade@vid.gov.lv. 
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